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József főherceg mint homo régiusz szere-
pet vállalt a magyar politikai válságban. 

I Károlyi miniszterelnöksége meghiusult. 
Budapest, október 27. Bécsből érkező je-

. leütések szerint gróf Károlyi Mihály ma 
Lammasch-sal, a jövendőbeli osztráík mintáz 
íerelnökkel tárgyalt. Tárgyalása azonban 
nem vezetett eredményre. A tárgyalás köz-
pontjában Magyarországnak Ausztriától vafó 
eliszakadása állott. Lamimasch ragaszkodott 
hozzá, hogy a közösség 1920-ig fentartassék; 
a megegyezés meghiúsult, Igy Károlyi dezig-

nálása. amfit Bécsben ma estére vártak, el-
maradt. 

Beavatott körökből eredő értesülés sze-
rint ina este József főherceg Budapestre ér-
kezik, hogy mint homo réghis egy koncentM-
ciós kabinet megalkotása érilekében a me-
lókkal tárgyaljon. 

Budapest, október 27. Károlyi Mihály ma 
este /Bécsből Budapestre érkezett. 

Németország válasza Wiisonnak. 
kezében van tényleg és alkotmány szerint is 
a döntő lmtalom. A katonái vezetőség is en-
nek a kormánynak vem alárendelve. A német 
kormány ezek után várja a fegyverszünetre 

. vonatkozó javaslatokát, amely fegyverszünet 
bevezetése lesz az igazság békéjének, ame-
lyet az elnök nyilatkozataiban körvonalazott. 

'Dr. SOLF, 
külügyi államtitkár. 

Berlin, október 27. A VVolff-ügynökség 
közlése szerint Németországnak Wiilsonthoz 
intézett válasza a következőket tartalmazza: 

A német kormány tudomásul veszi Wil-
sormak, az Egyesük-ÁUamdk elnökének vála-
szát. Az elnök ismeri azokat a mélyreható 
változásokat, amelyek a német alkotmányos 
életben végbementek és mennek. A béketár-
gyalásokat népkormány folytatja, melynek 
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Nagy népgyűlés a fővárosban. 
Budapest, október 27. Ma délután a kép-

viselőház előtti térségen mintegy .35—40,OW 
ember, jelenlétében tartották meg a KároTyi-
párt, a szociál!demokratapárt és radikális-párt 
által összehívott népgyűlést, amelyet Farkas 
István, a szociáldemokrata párt titkára nyi-
tott meg, utána gróf Batthyány Tivadar is-
mertette a népgyűlés célját. Követelte, liogy 
népkqrményt nevezzenek ki. Lovászy Márton 
és Garvai Sándor fölszólálása után Jászi 
•Oszkár tartott beszédet. Jászi beszédének ele-
ién bizonyos nyugtalanságot keltett a tömeg-
ben egy incidens. A tömeg széfén álló kato-
nákat ugyanis katonai rendőrök igazoltatták, 
Amikor az ánioidens elmúlt, Jászi folytatta be-
szédét. Utána Fényes László és Szende Pál 
szólaltak föl. A szónokok óvták a tömeget 
a pr ovoka tőrök tői. A népgyűlés a legnagyobb 
rendiben ért véget; nagy rendőri és katonai 
készenlét volt jelen a téren. 
TünUiés a politikai foglyok mellett. 

Budapest, október 27. Ma délelőtt a Con-
ti-utcai katonái fogház épülete előtt hivatal-
nokok. polgárok és diákok nagy tömege lel-
kesen tüntetett a politikai foglyok mellett. 

Nyomatott Várnay L. könyvnyomdájában, Szegeden 
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j ^ m m h h jgpp aimam utrgyaí ezesroi a ja-
vaslatokról!, amelyeket állítólag kedden közzé 
Is tesznék. Kérdés azohban. hogy Wilsont, 
aki a mélyreható aJkotmányreformök melleit 
a mai monarchikus hatalom eltávolítását is 
követelte, kielégiti-e az, hogy csak Ludendorff 
mondott le. 

Andrássyről, amikor a monarchia élére 
ikerült, azt beszélték, hogy a még rövid ideig 
fönnálló közösség idejére azért nevezte kii őt 
a király küMigyiminfezternek, mert a. Német-
országgal való kapcsolat meggyőződéses hí-
ve. A jegyzék, amelyet Andrássy Wiisonnak 
küldött, mindkét föltevést megcáfolta. Kül-
politikánk uj iránya akkor, amikor Andrássy t 
kinevezték, vagy ej volt már határozva, vagy 
ö csak ezzel a föltétellel vállalkozott a meg-
bízatásra. Az is közrejátszhatott, ihogy ma-
gyar politikussá! akarták elküldetni ezt a 
jegyzéket, amely - ugy látszik — megba-
rátkozott azzal a gondolattal, hogy a háború 
likvidálásánál erősen sajgó és mindig gyó-
gyíthatatlan sebet üssenek Magyarország te-
rületi integritásán. 

Miközben a külpolitikai helyzet igy egy-

A Nemzethez! 
Őfelsége koronás királyunk azzai bízott 

meg. hegv válságos közviszonyaink olv meg-
oldását hozzam létre, amely a nemzet egyet-
értésével nemcsak biztosítja, hanem életbe is 
léptesse hazánk teljes önállóságát és függet-
lenségét. Nagy és elhatározó lépés ez, mert 
külügyi vonatkozásainknak, haderőink önál-
lóvá tételének is általában az igazgatás min-
den ágának független berendezését a kor sza-
badelvű irányának és a széles néprétegek ér-
dekeinek megfelelő módon kell valóra válta-
nunk. A béke azonnali elérése mellett annak 
jövendőre való biztosításáért a népek nemzet-
közi nagy szövetségének megkötése ura ia tö-
rekvéseinket. Állami területünk épségének cs 
egységének megóvása és araiak a veszede-
lemnek elhárítása, amelv a béke megkötéséig 

keltsem föl amely egyedül vezethet célunk el-
éréséhez. Bizalommal fordulok ezért a 
'zet minden hü fiához, hogv segítse eiő ennek 
a célnak' elérését és félretéve minden ellenté-
tet. műiden személyes érdeket, óvja meg az 
országot és törvényes rendjét, szcgódjéit hig-
gadtsággal, komolysággal, önzetlen oda:! lás-
sa, a nemzet nagv ügyének szolgálatain. 

Az erők egyesítése megérleli az össze-
tartás gyümölcseit: hazánk épségben meg-

óvott önállóságát és függetlenségét, a társa-
dalom rendjét és korszerű berendezését, a oé-
ke a dásait és jövő fejlődésünk biztösitékah. 

Hazafias érzületem egész melegével ké-
rem e nehéz és súlyos föladathoz a nemzet 
támogatását. 

Budapest. 1918. október 28. 
József főherceg. 

A Nemzeti Tanács a kibontakozásról 
Budapest, október 28. A Magyar Nemzeti 

Tanács tagjai József főherceggel folytatott 
tárgyalásaiknak eredményeképpen a követ-
kező határozatot hozták: 

A Magyar Nemzeti Tanács körében az a 
meggyőződés alakult ki, hegy vállalkozik a 
Magyar Nemzeti Tanács programjának alap-

ján a kormanyálakitásira, de nem azokkal, 
akik a hétfői eseményeket okozták. Nem 
bánja, ha mások vállalkoznak a Nemzeti Ta-
nács programjának végrehajtására, de azok-
nak e tekintetben kötelezettséget kell válial-
niok. A program végrehajtását szigorúan el-
lenőrzik és ha a kormány működésében nem 


